

实施亩均论英雄改革 推动制造业提质增效

重庆将对参评企业按照“ABCD”分类施策

本报讯(记者 夏元)实施“亩均论英雄”改革,将是我市推进制造业提质增效的关键一招。10月18日,市经信委举行新闻通气会,对日前市政府办公厅印发的《关于推进制造业亩均论英雄改革的指导意见》(以下简称《意见》)进行解读。《意见》提出,计划到2027年,我市将基本形成亩均效益好、单位强度高、绿色本底实、要素配置优的制造业高质量发展新格局。

合评价办法(试行)》作为推进改革落地见效的纲领性文件,同时组织各区县初步建立参评企业基础台账,并对各区县亩均效益情况进行测算。“接下来,我们将以亩均效益综合评价系统为核心,加快编制亩均论英雄改革‘三张清单’,结合先期已开发的亩

均效益综合评价系统,推进企业亩均效益综合评价。”市经信委产业园区处处长胡运良说,开展企业亩均效益综合评价是实施制造业亩均英雄改革的重点,对于参评企业我市将按照“A、B、C、D”进行分类定档,配套建立完善激励倒逼政策。

其中,对于A类优质企业,我市将从差别化用能、用地、金融等多方面给予倾斜支持;对于体量规模相对较小,但能够稳定盈利且市场地位稳定的B类企业进行持续帮扶;推进C、D类企业和停产半停产企业、僵尸企业加速转型升级、改造提升和淘汰退出。

【新闻链接】

以亩均论英雄 各区县有妙招

□本报记者 夏元

10月18日,在市经信委举行的新闻通气会上,两江新区、江津区和垫江县分别介绍了各自实施制造业亩均论英雄改革的举措及成效,来看看它们的好经验、好做法。

两江新区

“三个坚持”推动多项经济指标高于全市平均

两江新区管委会副主任李浩介绍,近年来两江新区持续推动制造业企业提质增效和产业发展迭代升级,目前两江新区亩均工业产值、亩均工业增加值、亩均税收等多项经济指标均高于全市平均。

“总结起来,在推动亩均论英雄改革中,我们主要实施了‘三个坚持’。”李浩表示,首先是坚持抓项目落地把好“准入关”,通过聚焦产业链关键环节、高附加值项目招大引强,实施“链长制”分行业制定了亩均效益准入门槛。

其次是坚持抓数字转型作为“助推器”,两江新区以智能化改造、数字化转型作为推动,提升制造业供给质量和运营效率,截至目前累计建成市级数字化车间及智能工厂129个、创新示范工厂7个、5G全连接工厂5个。

最后是坚持抓创新引领培育“强引擎”,通过以创新为驱动,坚持“科创+产业”,提升企业技术水平和新品上量

速度。目前两江新区分别建成国家级、市级研发平台23家和390家,位列全市第一;今年1—9月,完成技术合同交易953项,成交额达到230.29亿元。

江津区

“首吃螃蟹”让219家企业实现提质增效

“江津目前已建立健全企业分级评价分类管理,通过配套实行资源要素差别化配置政策,有效促进产业提质增效,加速新旧动能转换。”江津区经信委主任郑军燕介绍,作为全市推动亩均论英雄“首吃螃蟹者”,近年来江津持续加大对企业正向激励,在项目资金、项目用地、能源要素等多方面向优质企业倾斜,改革以来累计投入资金2400万元,支持辖区内一揽子企业增资扩产项目用地600余亩。

在建立亩均论英雄分级评价体系中,江津形成以单位地亩产值、税收、投资额等6个指标为基础,科技创新、转型升级、安全环保、绿色集约等其他指标作为加分项的综合评价体系,积极鼓励企业向数字化、智能化、绿色化方向提速转型,同时围绕骨干企业数量、优质企业规模、低效企业质量、数智绿色改造、企业创新能力等5个方面实施“倍增行动”,支持一批优质企业做大做强。

截至去年底,江津区规模以上工业企业数量达到539家,比实施改革前增加了

108家,实现规上工业总产值1797.4亿元,较改革前增长440亿元,全区累计219家企业实现提质增效。

垫江县

突出“单位产出效益”提供“两群”试点样本

“面对工业用地需求与土地资源可供量的矛盾,探索制造业发展动能转化路径,探索亩均论英雄改革,是近年来我们一以贯之的做法。”垫江县副县长李传方介绍,从去年开始,垫江县启动以“单位产出效益”为核心的《垫江县工业企业高质量发展评价办法》,通过对辖区企业发展质效进行评价,帮助它们找准发展中的问题并进行整改措施,推动提质增效、转型升级,为全市亩均论英雄改革提供“两群”地区的“试点样本”。

李传方说,在开展亩均效益评价中,垫江聚焦企业亩均产值、税收、投资等指标,综合企业智能化水平、研发投入等情况进行量化评分,实行五色评价,并在评优评先、政策资金支持等方面给予差异化支持——对于评价结果为绿色的企业,公开表扬并授牌,对其发展诉求给予优先支持;评价为蓝色或黄色的企业,引导企业制定落实提质增效方案,支持加快转产转型;对评价为橙色或红色的企业,按照“一企一策”给予不超过18个月限期整改,督促企业履行招商引资约定或依法退出。

截至目前,垫江已将22家橙色类、红色类企业纳入第一批分类处置清单进行整改,并通过“腾笼换鸟”盘活闲置厂房13万平方米、土地217亩。

重庆市与北京交大、交控科技签约 共同组建产业化创新示范平台

本报讯(记者 张亦斌)为深化校地企协同创新,推动重庆加快建设具有全国影响力的科技创新中心,10月18日,重庆市政府、北京交通大学、交控科技股份有限公司在渝签订战略合作协议,三方将从开展战略决策咨询、推动科技成果转化、助力重庆高校发展、共建产业化创新示范平台、加强人才培养交流合作5个方面展开深入合作。

根据协议,北京交大将根据重庆经济社会发展需求,发挥特色学科和研究成果的作用,为重庆重大政策制定、战略发展规划、区域经济发展、科创中心建设、现代产业体系建设、生态文明建设等提供决策咨询、评估和论证服务,定期举办高峰论坛研讨,为重庆高质量发展提供智力支撑。

重庆市将围绕“33618”现代制造业集群体系建设重大需求,积极推进优势产业与北京交大相关学科开展紧密合作,推动北京交大科技成果在重庆应用示范。对此,北京交大将充分发挥学科、人才和平台优势,积极推荐

新技术、新工艺、新产品等科技成果,促成一批高质量科技成果、重大产业化项目定向在重庆转移转化。另外,交控科技将积极参与北京交大在重庆的合作项目,为合作项目提供平台、金融等服务支撑。

为助力重庆高校发展,北京交大将充分发挥“双一流”学科以及科技、人才等方面的优势,导入学科资源,加强对重庆高校的合作,在轨道交通运行控制、安全保障、运输组织、信息通信等领域,依托与交控科技合作建立的实习实践与科技创新基地,加强与重庆高校的合作交流,通过共建科技学院、共同开展教学科研项目等形式,提升重庆高校学科建设水平。

值得一提的是,三方将以交控科技在渝投资项目为牵引,共同组建产业化创新示范平台,由北京交大开展人才培养与核心技术攻关,重庆市提供产业化发展应用场景及政策支持,共同推进科技成果转化、共建科技学院平台、共同引聚培养创新人才、共同推动产业项目落地。

西部(重庆)科学城将设立 300亿元产业发展基金

本报讯(记者 张亦斌)10月18日,记者从2023重庆创投大会新闻发布会上了解到,本届大会将于10月25至26日在西部(重庆)科学城山城国际会议中心召开。西部(重庆)科学城将设立总规模300亿元的产业发展基金,高标准打造西部创投中心,为科学城高质量发展引入资本活水。

“西部创投中心是西部科学城重庆高新区深化落实《成渝共建西部金融中心规划》部署要求、加快打造西部股权投资基金发展高地的重要抓手,是‘产科金’融合发展集聚区。”西部科学城重庆高新区党工委副书记、管委会主任聂红焰介绍,2023重庆创投大会作为一场集聚创投要素的大会,将示范带动更多知名基金落地、优质产业投资、科创资源集聚,极大提升西部创投中心的品

牌影响力、行业引领力、价值创造力。她表示,科学城高新区将扎实抓好创投大会成果转化运用的“后半场文章”,高标准打造具有全国影响力、全市辨识度的西部创投中心。

具体而言,科学城高新区将联合清科创业共同建设创投中心先导区,构建以交流对接中心、创投服务中心、产业服务中心、数字信息中心为一体的创新体系,作为科学城标志性名片,成为对外展示的窗口。

同时,加快创投资源集聚,设立西部(重庆)科学城产业发展基金,依托基金和“金凤凰”政策等双轮驱动,加快创投要素集聚,带动创投与产业落地。力争三年内引进60家创投机构,发挥创投资本和产业资源赋能优势,切实把金融优势转化成为高质量发展胜势。

重庆查处两起假新闻媒体案件

本报讯(记者 韩毅)10月18日,来自市新闻出版局消息称,近期,我市查处两起假新闻媒体案件,有力规范了全市网上网下新闻出版秩序,有效维护了清朗健康的新闻舆论环境。

这两起假新闻媒体案件是:万州区的某文化传播有限公司违法开设《中国数字报》,收取稿件并编辑发表87篇,这是典型的利用假新闻媒体从事网络出版活动。今年8月9日,万州区文化旅游委依法对该公司作出没收违法所得2610元、罚款3000元的行政处罚,并责令关闭。目前,该网站已关闭。

巴南区的某文化传媒(重庆)有限公司违法开办《重庆报道网》,因发稿数量少,无违法所得,违规行为轻微,市新闻出版局和市文化综合执法总队工作人员对该公司负责人吴某进行了普法和警示教育,没收了悬挂在个人住宅门口的

“重庆报道”挂牌,并责令其关闭重庆报道网。现该网站已注销。该典型案例在于,当前在互联网上人人都可以开设“自媒体”账号,但擅自从事新闻采编是违法行为。

据介绍,近年来,我市充分发挥传媒监管联动机制的效能,开展“打假治敲”巡查排查206次,建立线索台账35条,责令删除虚假信息54条,约谈17人次,办理“打假治敲”案事件26件,其中刑事案件2件,取缔假新闻网站2个,查处违规招聘记者事件2件,查处自媒体5家,查处假记者1名。

市新闻出版局提醒,“新闻三假”(假媒体、假记者站和假记者)和新闻敲诈不但侵害群众利益、干扰基层社会秩序,且破坏规范有序的新闻舆论环境,危害很大。群众如发现“新闻三假”或新闻敲诈线索,可拨打电话023-63899149进行举报。

大渡口区金鳌村:“共享食堂”用上暖心电

“我们前天下午才提出用电申请,没想到今天就通电了,食堂周日可以顺利开张了,你们的效率真是太高了。”10月14日上午11点20分,大渡口区跳蹬镇金鳌村“共享食堂”顺利通电,金鳌村党支部书记赖大清为国网重庆市供电公司的高效优质服务连声称赞。

10月12日下午,国网重庆市供电公司九龙供电中心建桥供电所接到赖大清的求助:“我们新建的‘共享食堂’周日就要开张了,现在急需通电,麻烦你们来帮我们接一下电呀。”大渡口区政府和区委共同打造的一项惠民工程,致力于帮助农村空巢独居的老年群体以及有助餐需求的低保、残障、困难群体解决“吃饭难”问题。

国网重庆市供电公司九龙供电中心接到求助信息后,立即组织精干力量,开辟绿色通道,迅速推进“共享食堂”的接电工作。国家电网红岩(市区九龙)共产党员服务队队员、网络经理廖光伦第一时间对接用户,指导用户完成了申请资料、用电设备统计等准备工作。同

时,梳理周边供电线路、供电设备容量,为现场勘查和方案制定做足准备。

10月13日一大早,国家电网红岩(市区九龙)共产党员服务队来到金鳌村“共享食堂”进行现场联合勘查,当场确定供电施工方案。在确定方案后,服务队兵分两路,一路现场指导用户对用电设备进行全面的安全检查,确保用电设备安全;一路准备物资材料,配备计量箱、电能表及导线等安装所需的计量装置,并组织力量施工。

10月14日上午11点20分,现场施工完毕,各项设备通过验收后,金鳌村“共享食堂”成功通电。国网重庆市供电公司九龙供电中心将积极开展“村网共建”,多途径、全方位关注辖区空巢老人、五保户、留守儿童等特殊群体的用电服务需求,第一时间出实招、优服务、解难题,为村民提供便捷高效的供电服务,持续推动乡村从“用上电”到“用好电”,让群众获得感更加充实、幸福感更有保障。

秦雪 龚艺

渝北城市更新公司:前三季度推进建设项目141个

项目是高质量发展的重要支撑。今年以来,渝北城市更新公司大抓、狠抓项目,推动重点工程项目建设提速提质增效,数据显示,前三季度共推进建设项目141个,其中重点项目及人大票决民生实事项目36个。全年计划内新开工项目11个,现计划内、外及代建项目实际开工36个;前三季度计划完工项目14个,现计划内、外已完工25个。

10月17日,秋日暖阳中的黄金堡小区,沥青道路平坦黑亮,地面砖石深浅相间,花台绿植相映成趣。这幅崭新的景象得益于渝北区今年正在实施的花卉园片区老旧小区改造提升项目。

以“惠民有感”为工作导向,今年渝北城市更新公司扎实推进城市品质提升项目共32个。截至目前,城区雨污分流等3个项目已全部完工,改造排水管网230千米,提档升级城市绿化14.5万平方米,城市公园更新约2万平方米;完成泰山电缆、红岩方大土壤治理修复547亩,其中泰山电缆高碑地块是重庆首个纳

入国家级土壤“修复+开发”试点项目。持续完善民生公益设施17个。建成3所学校,预计新增学位3960个。今年8月,渝北区龙塔实验学校(初中校区)正式竣工。学校开工建设到现在,历时480天。这一项目系市级重点民生工程,总投资2.93亿,占地面积47.2亩。9月,该校正式投用。

此外,全力做好各项城市缓堵促畅项目45个,新牌坊立交、紫兴路南段道路实现通车,建成停车位约1500个;深入推动城乡融合发展项目21个,碑口水库按照申报中国水利工程质量大禹奖标准,已完成总工程量的85%,在日前开展的2023年度质量考核中,获得水利部质量考核组肯定;渝邻快速通道(南北大道第三期建设工程)作为“清廉交通工程”试点示范单位,已完成总工程量约63.9%。

推动项目建设不断实现突破的背后,是渝北城市更新公司在体制机制、流程优化上

的严格要求。“公司首先实行了‘项目部’工作机制,按照‘时间倒排、任务倒逼、责任倒逼’要求清单化管理,定期分析研判项目建设的难点、卡点,并落实专人跟踪处置。”渝北城市更新公司负责人表示,通过建好机制、优化服务,为项目无障碍施工创造条件、保驾护航。其次,围绕前期策划、资金管控、招标、施工、结算等九个方面梳理75项具体流程,探索运用三维数字仿真模型(BIM技术)从项目孵化到竣工全过程应用,优化成本控制、缩短工期,提高工程质量和投资效益。

同时,严监督防风险,盯紧工程项目重点关键环节的事和人,加强全覆盖式监督检查,筑牢稳健运营根基。“奋战四季度”的“号角”已吹响,接下来,该公司将对标年度目标任务清单抓好时序进度,在保证安全和质量同时,坚持能快则快、“项目精品”,确保项目建设提质增效。

陈佳佳 谭童佳

首届渝黔合作先行示范区职工篮球邀请赛在万盛举行

10月18日,首届渝黔合作先行示范区职工篮球邀请赛在地处重庆“南大门”的万盛经开区关坝镇举行。来自贵州省、重庆市的15支职工篮球队代表以球会友,共话服务西部陆海新通道渝黔综合服务区建设事宜。

推动成渝地区双城经济圈建设,加快建设西部陆海新通道,是党中央作出的重大战略部署。为团结、引领渝黔黔

北广大职工在渝黔合作先行示范区和西部陆海新通道渝黔综合服务区建设中贡献力量,促进地区高质量发展,万盛、綦江、桐梓等西部陆海新通道重要节点区县(开发区)工会组织围绕中心、服务大局,积极推进人文交流、促进沟通协作,通过联合组织“两省(市)多地”职工文化体育活动、开展职工劳动和技能竞赛等群众性经济技术活动及组织

经济发展一线劳模先进、工会干部互学互促等活动,为渝黔黔北广大职工和组织创造更多学习交流机会,在新时代、新征程上携手共进,共同提升干事创业的能力和实绩,在渝黔合作先行示范区和西部陆海新通道渝黔综合服务区建设中展现新形象、实现新作为、作出新贡献。

张琴

关于中国平安人寿保险股份有限公司 重庆市长寿支公司变更营业场所的公告

中国平安人寿保险股份有限公司重庆市长寿支公司经国家金融监督管理总局两江监管分局批准,因变更营业场所涉及《中华人民共和国保险法》,现予以公告,公告内容: 机构名称:中国平安人寿保险股份有限公司重庆市长寿支公司 业务范围:许可该机构经营国务院保险监督管理机构依照有关法律、行政法规和其他规定批准并经上级管理单位授权的业务,经营范围以上级管理单位授权文件所列为准。 批准日期:2002年05月16日 机构住所:重庆市长寿区桃源大道10号附15号3-2、4-2、5楼 联系电话:13594310322 机构编码:000018500115 发证机关:国家金融监督管理总局两江监管分局 许可证编号:No00082916 许可证颁发日期:2023年10月11日 中国平安人寿保险股份有限公司重庆市长寿支公司 2023年10月19日

终止劳动合同纠纷通知书

代屏:

根据你与我行订立的《劳动合同书》约定及法律法规规定,鉴于出现《劳动合同书》第三十七条(四)款之情形,上述劳动合同依法终止;请你于2023年11月18日前按照我行规定办理完毕工作交接等相关手续。特此通知。

中国农业银行股份有限公司重庆大渡口支行 2023年10月19日